



## SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

3.12. 2024. GODINE

Radna grupa za pregovaračko poglavlje 18: Statistika, održala je 2.12.2024. godine II sjednicu, na kojoj je razgovarano o daljim planovima za zatvaranje poglavlja 18. Statistika.

U fokusu rada radne grupe bio je i Izvještaj o napretku 2024, koji je ukazao je na bolju ocjenu napretka u poglavlju 18. Statistika, a istu ocjenu spremnosti u odnosu na prethodnu godinu. Ostvaren je određeni napredak i umjerena spremnost za članstvo. Dobijene preporuke ukazale su na neophodnost uspostavljanja redovne proizvodnje GFS statistike, a prvenstveno rješavanje ljudskih i prostornih kapaciteta. U kontekstu uspostavljanja redovne proizvodnje statistike javnog duga i deficita, direktor Uprave za statistiku, i šef RG za PP18, Miroslav Pejović informisao je da je Vlada Crne Gore utvrdila predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zvaničnoj statistici i sistemu zvanične statistike, čime nadležnost proizvodnje ove statistike prelazi na Upravu za statistiku. Očekuje se usvajanje ovog Zakona u Skupštini Crne Gore, a potom i puna implementacija. Takođe, informisao je RG da su Eurostatu po prvi put poslani podaci za period 2013-2016. godina, čime je Crna Gora napravila značajan iskorak u pogledu ispunjenja završnih mjerila.

Jedna od važnih pretpostavki daljeg razvoja, i značajne implementacije evropske pravne tekovine, Popis poljoprivrede, realizovan je u periodu 1. oktobar- 1. decembar 2024. godine, a pomoćnica direktora Nataša Vojinović, informisala je prisutne da će prvi preliminarni podaci biti objavljeni najkasnije u roku od 90 dana od dana završetka Popisa poljoprivrede, na zbirnom nivou za teritoriju Crne Gore.

Na sjednici je razgovarano o izmjeni Regulative (EK) br. 223/2009 o evropskoj statistici kojom se nacionalnim statističkim tijelima omogućava unaprijeđen pristup administrativnim izvorima i koja uključuje zahtjev da se podaci u privatnom vlasništvu učine dostupnim za prikupljanje zvanične statistike.

Vršilac dužnosti pomoćnika direktora, mr Ernad Kolić informisao je prisutne o usvojenim izmjenama, kao i potencijalima razvoja zvanične statistike u kontekstu navedenih izmjena.

Direktor Uprave za statistiku i šef RG za PP 18, Miroslav Pejović, informisao je prisutne o posjeti generalne direktorice Eurostata dr Mariane Kotzeve, koja je u okviru svoje dvodnevne posjete, održala je radne sastanke sa menadžmentom Uprave za statistiku, predsjednikom Vlade, ministrom finansija, ministarkom evropskih poslova i glavnim pregovaračem i guvernerkom Centralne Banke.

Direktorica Kotzeva ukazala je na spremnost da se pomogne Monstatu, posebno u poslednjoj fazi pregovora, ukazavši da ovaj period treba iskoristiti da se zvanična statistika dodatno pozicionira i da se obezbijedi adekvatna infrastruktura. Čestitala je direktoru Pejoviću i njegovom timu na uspješno sprovedenom Popisu stanovništva, ukazavši da je popis sproveden na visokom nivou profesionalizma i kvaliteta rada Uprave za statistiku. Ona je ukazala da je rok koji je postavljen kao ciljani za zatvaranje poglavlja 18 (IV kvartal 2026. godine), vrlo izazovan ali moguć. U tom kontekstu dogovoreni su konkretni dalji koraci na definisanju Mape puta za zatvaranje poglavlja 18.

Zamjenica šefa radne grupe za PP 18, mr Majda Savićević, informisala je prisutne o zaključcima Pododbora za ekonomska i finansijska pitanja i statistiku koji je održan u Briselu, a na kojem je razmatran napredak u poglavlju 18. Statistika, kao i dalja očekivanja. Ukazano je na neophodnu pomoć Upravi za statistiku u pogledu ljudskih resursa i prostornih kapaciteta koji po mišljenju evropskih zvaničnika ne odgovaraju evropskim standardima i ukazuju na izazove u obezbjeđivanju održivosti sistema. Crnoj Gori i njenim vlastima upućena je poruka da se ovo pitanje mora prioritizovati i riješiti prije samog članstva. Pohvaljena je realizacija oba Popisa, Popis stanovništva i Popisa poljoprivrede, što su i najveća statistička istraživanja koja su potvrdila posvećenost evropskim integracijama.

Direktor Uprave za statistiku i šef RG za PP 18, Miroslav Pejović, zahvalio se prisutnima i najavio 2 tematske sjednice do kraja godine, a sa ciljem inteziviranja obaveza u poglavlju 18. Statistika.

Adresa: IV Proleterske 2  
81000 Podgorica, Crna Gora  
Tel: +382 20/230-811  
faks: +382 20/230-814  
[www.monstat.org](http://www.monstat.org)